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An das
Deutsche Ärzteblatt,  - Lesebriefredaktion - 
Ottostr.  12
50859  Köln
                                                                                                                25-3-2013, gw

Betr.:  Leserbrief zum Artikel im DÄ Nr. 11. vom 15.3.2013 – Infektionen mit 
           humanen Papillomaviren bei Kopf-Hals-Karzinomen

Hier:   Epidemiologische Aspekte, risikoreiches Verhalten von Homosexuellen


Sehr geehrte Damen und Herren von der Redaktion,
hiermit übersenden wir den folgenden Leserbrief:

Einerseits beschreibt die US-Studie, „daß Patienten mit HPV-positiven Karzinomen regelmäßig jünger sind, was mit einem … Anstieg von Lebenszeit-Oralsexpartnern und einem frühen Beginn mit dieser Sexualpraxis in Verbindung gebracht wird“. 


Andererseits wird versäumt, bei einem solchen Risikoverhalten auch die aktiven Homosexuellen als Hochrisikogruppe konkret  zu erwähnen, bei denen Oralverkehr typisch ist und eine vermehrte Besiedlung von Sexualkrankheitskeimen im Rachen bekannt ist.

Der Bund Katholischer Ärzte unterstützt die Forderung der Autoren nach mehr Aufmerksamkeit,  Schärfung des Bewußtseins und Aufklärungsarbeit. Dies sollte sich aber nicht nur auf Alkohol und Rauchen beziehen, sondern vor allem auch auf das mit Gefahren verbundene Sexualverhalten von aktiven Homosexuellen. -  

Gesundheitspolitische Relevanz erhält das Thema in diesen Tagen, da die Homo-Ehe gesetzlich propagiert wird und die Bundestagsfraktion der Grünen einen Gesetzentwurf für ein Therapieverbot von Minderjährigen vorgelegt hat, und somit ein gesundheitsschädigendes Verhalten dieser Minderjährigen / Partner nicht beachtet wird.

Kein Arzt sollte jetzt die Augen verschließen, oder gar einer einseitigen Politik oder dem Zeitgeist das Wort reden, die das Tabuthema Homosexualität nicht benennen mögen, sondern unsere Mitmenschen schützen helfen. Wir appellieren hier an die besondere ärztliche Verantwortung.

gez.  Dr. (I) Gero Winkelmann und Dr.med. Karl Steudel, Lindau
BKÄ-Bund Katholischer Ärzte, Arbeitskreis Homosexualität,  82008 Unterhaching

Mit freundlichen Grüßen aus München
   (Dr. (I) Gero Winkelmann, Leiter des BKÄ)                                    
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